
  

 

日 曜 行   事 日 曜 行   事 

１ 月 年末年始休館日 16 火 自由遊びの日 

２ 火 年末年始休館日 17 水 おやこひろば 

３ 水 年末年始休館日 18 木 幼児クラブ（いちご） 

４ 木  19 金 
幼児クラブ（もも）・人権講座12講座 

小学生自主活動学級（閉講式） 

５ 金  20 土 自由遊びの日AM・きっずワールドPM 

６ 土 自由遊びの日 21 日  

７ 日  22 月 なかよしひろば（りす） 

８ 月 成人の日 23 火 自由遊びの日 

９ 火 自由遊びの日 24 水 放課後クラブ（習字） 

10 水 放課後クラブ（仲間づくり） 25 木 
幼児クラブ（いちご） 

中学生自主活動学級（閉講式） 

11 木 
幼児クラブ（いちご） 

中学生自主活動学級 
26 金 

幼児クラブ（もも） 

12 金 幼児クラブ（もも） 27 土 自由遊びの日AM・きっずワールドPM 

13 土 自由遊びの日 28 日  

14 日  29 月 なかよしひろば（うさぎ） 

15 月 なかよしひろば（うさぎ） 30 火 親子ふれあい教室 

＊ ＊ ＊     ＊    ＊ 31 水 おやこひろば 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１月 行事（地域総合センター・児童センター） 

フォトスケッチ 
小学生自主活動学級「手話コンサート」11/17 

 

 
なかよしひろば「X マス製作」11/20・27 

 

 

なかよしひろば「クリスマス会」12/4・11 

 

 

幼児クラブ「クリスマス会」12/14・15 

 



 

 

 

 

 

 

２０２４年になりました！ 
今年もよろしくお願いします 

 

……….. 

 

 

 

2023年「人権尊重と部落解放をめざす県民のつ

どい」が12月 3日（日）に米原市にある滋賀県立

文化産業交流会館で開催されました。 

人権文化の歩みを大きく前進させ差別の横行や拡大

を防ぐために、人権尊重と部落解放に向けて新たな学

びは不可欠です。今、私たちは、無知・無関心・傍観

者ではなく、「なくなればいい」から「なくそう」、

「気づき」から「行動」していくことが求められてい

ます。私たちのなすべきことを学び連帯を深めあう場

として、今回の「県民のつどい」が4 年ぶりに1日日程で開催されました。滋賀県各地から多くの方が参集

され、階段席もフロアー席も埋まっている状況で人権についての思いのある人たちの多さを感じました。守

山市からも人権政策課の用意したバスに乗って参加した人をはじめ個人的な参加も含めて多くの方が参加さ

れました。 

ペルーの国民的伝統舞踊のマリネラの踊りのオープニングから始まり、光泉カトリック高等学校1年生の

人権作文『ヘルプマークの意味』の発表と続きました。言葉や感情を持つ人間にしかできないつながりを大

切にの思いを伝える素晴らしい作文でした。午前の部の最後は、地域からの発信として、外国籍の方の比率

が人口の６％と県内で最も高い湖南市で「地域の身近な国際交流をめざ

して」をテーマに活動されている国際交流グループ「カリーニョ」の取

り組みや活動内容が発表されました。ポルトガル講座をはじめさまざま

な交流活動をされていて、メンバーの皆さんが経験や地域社会における

多文化共生に向けた思いをメッセージとして伝えられました。午後は、

2023年 8月 19・20日に近江八幡市で開催された『全国高校生・青

年集会』の現地実行委員のお二人が、「なんでも話していいんやで！～

当事者って誰だろう」をテーマに持たれたグループ討議の内容や様子そ

して思いを語ってくれました。 

記念講演は、米良美一さんが『波乱万丈物語～未来に向けて～』をテ

ーマに講演されました。26年前になる映画「もののけ姫」の主題歌で

脚光を浴びられた米良さんのテレビでは知れなかった波乱万丈な生き様

や思いを語られました。もののけ姫をはじめ５曲唄われ、美しいテナー

の歌声にも魅了されていました。ご参加の皆さん、ご苦労様でした。 

守山市地域総合センター 

守山市矢島町3091番地 

電話・有線 ５８５－４８２２ 

FAX  ５８５－５２５４ 

 

「人権尊重と部落解放をめざす県民のつどい」 

    １２月３日（日）滋賀県立文化産業交流会館 

人権講座第１１講座 パネルディスカッション 

（会場写真は昨年度の画像です） 



 

 

 

 

 

人権講座第11講座は、12月 15日に大阪から大北規句雄さんにお越し

いただき「感染症と差別～ハンセン病を通してコロナ差別を考える～」をテ

ーマにご講演いただきました。大北さんには昨年は「隣保館活動を軸とした

福祉とまちづくり」について講演いただきましたが、今回は5類になった

新型コロナウイルス感染症での人権侵害についてハンセン病への差別の実態

と状況を振り返りながらコロナ差別を考える講演をいただきました。 

間違った知識や思い込みから隔離という手段でハンセン病患者のみなさん

の人権を踏みにじってきた過去の過ち。それと同じような人権侵害がコロナ

禍でも起こっていました。新

型コロナウイルスがまだ理解されていない時、人々は感染症を

恐れ、感染した人を阻害し差別するという人権侵害を犯してし

まいました。この差別が生まれた構図を検証し確認していくこ

とが、部落差別問題をはじめとした人権課題解決に向けた一歩

になる研修となりました。 

12月 5日の子育て講座第4講座は、立入が丘小学校本よみ

さん太ろう代表の清水佐代子先生に来ていただき、「本に親し

みましょう～楽しい読み聞かせの子育て！～」をテーマにお話

いただきました。最初は机を外して椅子だけで清水先生を囲む

ように参加のみなさんが集まり、お薦めの絵本２冊を読んでい

ただきました。その後、「子どもたちと幸せな時間を共有でき

る」など読み聞かせを

続けている理由や「読

み手が、まず楽しんで読む」などの読み聞かせで心がけていること

をお話しいただきました。後半は、絵本を通した親子のふれあいや

楽しい子育てなど、先生の豊富な経験からアドバイスをたくさんい

ただきました。参加の皆さんからは、絵本をまず楽しみ子どもとの

時間を大切にしますとのお声がありました。 

 

【クイズその７】その６の答えは、京都府の北部、丹後半島にある伊

根です。天橋立から20分ほど丹後半島を左回りに進んだところです。

伊根湾めぐりの遊覧船もあり、海上から舟屋群を見ることができます。 

さて左の写真は、全人同教大会で行った明石の有名な食べ物です。た

こ焼きのようで明石焼とも言われますが、明石では何と呼ばれるでしょ

うか。わかった方は、地域総合センター（古川）まで連絡下さい。 

子育て講座第４講座   清水 佐代子さん 

「本に親しむ～楽しい読み聞かせの子育て～」  

人権講座第１１講座    大北 規句雄さん 

「感染症と差別～ハンセン病を通してコロナ差別を考える～」 

人権講座第１１講座 パネルディスカッション 



人権講座第１２講座 

◆「インターネットと人権」 

◆講師： 滋賀県人権センター 松浦 広明さん 

◆日時： 2024 年 1 月 19日（金）午後 7時 30 分～午後 9時 00 分 

◆場所： 地域総合センター 研修室  

    インターネットやSNS上で、目を覆いたくなるような人権侵害の投稿がされています。 

滋賀県でのネットをモニタリングされている松浦さんから、その実態と状況、背景を語って 

いただきます。 

事前申込・参加料は不要です。 

 

人権講座オンライン（YouTube 動画配信） 

◆人権落語「笑いは健康の源～身近な人権について考えよう～」 福々亭ポン太さん 

◆配信場所：守山市ホームページ⇒観光・イベント・学ぶ⇒人権⇒人権教育・啓発⇒人権啓発 

        ⇒人権講座動画配信しています⇒ 『人権落語 2023』 

 

 

 

『差別の現実から深く学び、生活を高め、未来を保証する教育を確立しよう』

を大会テーマとし、地元スローガンに「つなぐ かがやく ゆめひらく ～だ

れ一人取り残さない社会の創造をめざして」をかかげて、全人同教大会が兵庫

県明石市をメイン会場に京都府八幡市・大阪府大阪国際会議場で開催されまし

た。11月 25日の明石市立市民会館をメイン会場にした全体会をスタートに、

２１の分散会会場に分かれて２日間、熱い討議が行われました。 

今年も古川が2日間参加しました分散会は、明石城のお隣にある小学校体育

館でしたが約500名の参加者がいて５本の全国からの提案と報告を聞きまし

た。それぞれの提案に対して質問や意見・思い・自分の取り組みなどマイクを奪

い合うように発言に立たれ、

これだけ多くの人たちが部落

差別問題をはじめとした人権について熱い思いで取り組

んでおられる姿、仲間の声を聞くだけで強い勇気をいた

だきました。 

来年度は九州（熊本県・鹿児島県・大分県）エリアで

の開催です。       JR 明石駅前の明石城です⇒ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【人権まつり】詳細決定しました！ ご参加の準備を、よろしくお願いします。 

 日 時：２０２4年３月2日（土）１３：３０～１５：４０ 

 場 所：守山市地域総合センター 遊戯室 

 内 容：〇社福亭モーリー（宇田賢一）さんによる腹話術などの一人語り 

     〇人権コンサート「感じてください、差別をなくすために」人権啓発グループ 歩〇歩〇さん 

         男性 5人グループの歩〇歩〇さんの人権コンサートです。差別解消に向けた思いを歌詞に

して、熱く唄い語っていただきます。昨年度の人権講座オンラインで配信させていただ

いていた歌声を直接お聴きください。 

 その他：事前申込・参加費は不要です。ホットコーヒーサービスを予定しています。 

第７４回全国人権・同和教育研究大会（３府県） 


